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Rok a měsíc trvala výstavba objektu no-
vého provozního zázemí městské obchod-
ní společnosti Technické služby Hlučín 
s.r.o., kam se letos během září sestěhovali 
všichni její pracovníci počínaje zaměst-
nanci dělnických profesí a konče vedením 
společnosti. Budova je umístěna na ulici 
Markvartovické a  stala se novou domi-
nantou odbočky ulice Ostravské směrem 
k bývalé cihelně.
Návrh budovy a její architektonické řešení 
vzniklo v projekční kanceláři společnosti 
Kubinová + partneři s.r.o., přičemž objekt 
je navržen až pro 50 zaměstnanců. Již od pr-
vopočátku projekčních prací byl brán zře-
tel na současné trendy environmentálního  

přístupu k životu na naší planetě. Budova 
je opatřena „zelenou střechou“, dešťové 
vody zůstávají v  krajině a  její přebytky, 
které nepojme půda, jsou zadržovány 
v  akumulačních nádržích a  mohou být 
posléze využity např. pro zálivku měst-
ské zeleně. Fotovoltaické panely na střeše 
slouží primárně k  zajištění ohřevu teplé 
užitkové vody pro zaměstnance. Kolem 
části budovy je také vybudována pod-
půrná treláž pro popínavé rostliny, které 
budou mít za cíl zabránit přehřívání bu-
dovy v  letních měsících a  odrazu tepla  
do městské zástavby.
Na základě výběrového řízení se realizace 
stavby ujala společnost Fichna – Hudec-
zek s.r.o., která se zhostila úkolu tak, jak 
by si každý investor představoval. Práce 
probíhaly kontinuálně bez zbytečných 

prostojů a  prodlev nutných nad rámec  
technologických přestávek.
Objekt je vybaven novým nábytkem, no-
vou IT sítí, serverem, zabezpečovacím 
a  kamerovým systémem a  veškerou pří-
pravou pro napojení sběrného dvora, jehož 
modernizace je naplánována na příští roky. 
Velkou devizou nové budovy není jen se-
stěhování všech pracovníků do jednoho 
místa, ale hlavně větší komfort pro obča-
ny města, kteří zde přijdou. K  dispozici 
jsou zákaznické kanceláře, kde bude mož-
né si vyřídit služby z  oblasti pohřebnic-
tví, prodeje parkovacích karet či výdeje 
zaběhnutých a nalezených psů. Výhodou 
oproti minulosti jsou parkovací místa pro 
zákazníky včetně ZTP a dostatečně velký 
a klimatizovaný klientský prostor.
Nový objekt tvoří s  původními prostory 

TECHNICKÉ SLUŽBY MAJÍ NOVÉ ZÁZEMÍ
provozovny celistvý komplex, kde najdou 
zázemí nejen všichni zaměstnanci, ale 
také veškerá technika a vozový park. Sou-
částí objektu jsou čtyři prostorné garáže 
i zázemí pro mechanika společnosti.
Veškeré finanční náklady na výstav-
bu nového provozního zázemí si hradi-
la společnost ze svých vlastních zdrojů, 
kde finanční rezerva pro realizaci byla 
tvořena několik desítek let. Celkové ná-
klady na výstavbu tohoto objektu byly  
40,2 mil. Kč bez DPH.
Děkuji projekční kanceláři, realizační fir-
mě, městu Hlučín i  všem ostatním, kteří 
se jakoukoliv měrou podíleli na realizaci 
tohoto důstojného zázemí, na které dlouhé 
roky čekali nejen zaměstnanci, ale i něko-
lik generací vedení města a  technických 
služeb.

SLOVO STAROSTY

Foto: Kateřina Konečnáod

Milí spoluobčané.
  Již několik let se s  paní místostarost-
kou snažíme o  co nejsnadnější vyslyšení 
vašich podnětů či stížností. Proto pořá-
dáme každou první středu v  měsíci akci 
Na slovíčko. Naposledy jsme v  říjnu na-
vštívili Bobrovníky, kde se řešila dvě 
velká témata. Bezbariérovost kulturního 
domu a psí exkrementy. Během posledních 
dvou let jsme řešili výtah se třemi různý-
mi firmami a  všechny řekly, že výtah do 
sálu kulturního domu je nerealizovatel-
ný. Proto pracujeme na instalaci scho-
dišťové plošiny, která sice nemá takovou 
rychlost jako výtah, ale zajistí, že se bez-
bariérově dostaneme nejen do sálu, ale 
hlavně i ke dveřím WC. V kulturním domě  

v  Darkovičkách je situace příznivější, 
zde prostor pro výtah je.
  Myslel jsem si, že psí hovínka jsou 
problém pouze v  samotném městě, ale 
je to problém i v Bobrovníkách a Dar-
kovičkách. Navíc násobený faktem,  
že u  rodinných domů mají lidé větši-
nou psy větších ras, kteří produkují 
také větší exkrementy. A  když už chtějí 
svědomití občané posekat trávu před 
svými domy (a  to i  tu obecní – dě-
kujeme) musí nejdříve odstranit ty 
páchnoucí hromádky. Majitelé svých 
psích miláčků, myslete i  na ostatní 
a  chovejte se zodpovědně. Usnadní-
te tak práci ostatním. No a ve stejném 
duchu bych mohl psát také o  koních. 

Foto: Kamil Vitásek

Přivézt si do garáže na pneumatikách  
páchnoucí dáreček by asi vadilo všem. 
Na druhou stranu mě moc těší, že mnozí 
z vás se neváhají sehnout pro odpadky 
druhých a dají je do koše. Díky moc.
  Koncem října jsme také na mimo-
řádném jednání zastupitelstva schválili 
aktualizovanou verzi projektové doku-
mentace pro II. etapu sanace našeho 
jezera. Teď už nám jen zbývá neustále 
upozorňovat příslušná ministerstva na 
potřebnost realizace tohoto rozsáhlého 
projektu. Věřím, že se nám to společ-
ně podaří. Uděláme pro to maximum.  
Tak krásný podzim všem.
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RADA MĚSTA 
Rada města Hlučína rozhodla o  re-
alizaci sedmého studijního cyklu 
Univerzity třetího věku ve městě 
Hlučíně v roce 2023, a to za předpo-
kladu dostatečného počtu zájemců 
o studium s tím, že příspěvek města 
na úhradu školného bude činit 1.000 
Kč/semestr na jednoho studenta s tr-
valým bydlištěm ve městě Hlučíně 
a v jeho městských částech.

Rada města Hlučína projednala 
možnost bezúplatného nabytí po-
zemků od České republiky - Úřa-
du pro zastupování státu ve věcech 
majetkových, do vlastnictví Města 
Hlučína, a rozhodla o podání žádosti 
o bezúplatné nabytí těchto pozemků.

Rada města Hlučína rozhodla v  za-
dávacím řízení na veřejnou zakáz-
ku malého rozsahu označenou jako 
„Oprava kanalizace hala Hlučín, II. 
etapa“ zadané organizaci Sport a kul-
tura Hlučín, příspěvková organizace, 
o výběru a uzavření smlouvy o dílo 
mezi příspěvkovou organizací a spo-
lečností SUBLAND – TECH s.r.o. 

POČET 
NEZAMĚSTNANÝCH 
JE NADÁLE NÍZKÝ
Leoš Jakubec
ředitel Kontaktního pracoviště úřadu
práce ČR v Hlučíně

Ani nárůst počtu nově evidovaných ucha-
zečů o  zaměstnání a  uchazečů z  řad ab-
solventů a mladistvých neovlivnil situaci 
na místním trhu práce a podíl nezaměst-
naných osob se v regionu Hlučína drží na 
hodnotě pod 2 %. Koncem měsíce září 
bylo v  evidenci úřadu práce v  Hlučíně 
evidováno celkem 542 uchazečů o  za-
městnání, tj. o 19 osob méně než v měsíci 
předchozím. V průběhu září se do eviden-
ce uchazečů o zaměstnání nově zaregist-
rovalo celkem 119 osob. Uchazečů, kteří 
ukončili evidenci nebo z ní byli sankčně 
vyřazeni, bylo celkem 136. Koncem měsí-
ce září bylo v databázi úřadu práce v Hlu-
číně vedeno 128 volných pracovních míst, 
což je o 5 míst více než v srpnu. O jedno 
volné pracovní místo se v  září ucházelo 
4,2 osob. Zaměstnavatelé mají dlouhodo-
bě zájem především o  řidiče nákladních 
automobilů, o kuchaře, zedníky a uklíze-
če. Nejčastěji hledají pracovníky dopravy, 
zaměstnance do zpracovatelského průmy-
slu, stavebnictví a  potravinářského prů-
myslu. V  září poptávali zaměstnavatelé 
především kuchaře, řidiče nákladních au-
tomobilů, obsluhu obráběcích strojů a po-
mocné pracovníky do výroby. V září nebyl 
Kontaktnímu pracovišti ÚP ČR v Hlučíně 
nahlášen žádný záměr hromadného pro-
pouštění. Informace o  vývoji nezaměst-
nanosti v  ČR v  elektronické formě jsou 
zveřejněny na internetové adrese https://
www.mpsv.cz/web/cz/nezamestnanost.

CENÍK PARKOVÁNÍ V HLUČÍNĚ NA ROK 2024

Přijměte pozvání na 10. zasedání Zastupi-
telstva města Hlučína, které se uskuteční 
ve čtvrtek 23. listopadu 2023 od 15 ho-
din v Kulturním domě Hlučín. Jednání je 
veřejné, projednávání se mohou zúčastnit 
všichni občané.

POZVÁNÍ

NABÍDKA PRÁCE 
KUCHAŘE/KUCHAŘKY
Domov pod Vinnou horou přijme kucha-
ře – kuchařku na hlavní pracovní poměr 
na dobu určitou s  možností prodloužení.  
Nástup možný ihned, nebo dle dohody.

Nabízíme: práci ve stabilním kolek-
tivu, základní plat dle nařízení vlády  
č. 341/2017 Sb., dle dosažené praxe 
v  oboru, osobní ohodnocení, mimořádné 
odměny, příspěvek na rekreaci, příspěvek  
na stravu, 5 týdnů dovolené.

Požadujeme: vzdělání v  oboru (výuč-
ní list), spolehlivost a  poctivý přístup 
k  práci, zdravotní způsobilost, trestní  
bezúhonnost.

Zájemci o  uvedené pracovní místo mo-
hou zasílat své životopisy na e-mail  
stravovani@ddhlucin.cz nebo je osob-
ně doručit na recepci Domova pod 
Vinnou horou. Kontaktní osoba: Kate-
řina Rudolová, vedoucí stravovacího 
a  technického provozu, tel. 595 020 578  
nebo 602 523 957.

Michala Šoferová
odbor vnitřních věcí

Ve dnech 5. – 6. října hostilo město Hlučín 
v rámci Benchmarkingové iniciativy 2005 
tajemnice, tajemníky a další zaměstnance 
městských úřadů z  celé ČR, od Litomě-
řic a  Slaného přes Kutnou Horu a  Žďár 
nad Sázavou až po Otrokovice a Rožnov 
pod Radhoštěm. Celkem se k  nám sje-
lo 17 zástupců (7 dam a  10 pánů) z  12 
měst. Na programu setkání skupiny byly 
nejen analýzy konkrétních agend a  pre-
zentace jejich výsledků, ale rovněž výmě-
na informací, zkušeností a  tzv. dobrých 
(osvědčených) praxí. Hosty jsme uvítali 
(jak jinak než) hlučínskými koláči a jako 
správní Prajzáci jsme se nemohli prezen-
tovat lépe než komentovanou prohlídkou 
Muzea Hlučínska a  jeho expozicí Kdo 

SETKÁNÍ BENCHMARKINGOVÉ SKUPINY

jsou lidé na Hlučínsku. Na tu pak druhý 
den volně navazovala návštěva bunkru 
MO-S  19 Alej v  Darkovičkách. Věřím, 
že interiér bunkru vč. všech detailů o jeho 
výstavbě a fungování byl zajímavý nejen  
pro pánskou část výpravy. 
Benchmarkingová iniciativa 2005 slou-
ží k porovnávání výkonnosti a efektivity 
úřadu a  jím vykovávaných agend s  ji-
nými úřady ČR obdobné velikosti. Cel-
kem se mohou úřady v rámci (nejen) své 
skupiny porovnávat v  58 agendách, kdy 
výstupy z  nich lze dále zpracovávat dle 
potřeby. Dalšími nabízenými službami 
jsou pak odborná setkávání specialistů  
a tzv. minibenchmarkingové dotazy. 
Dle vyjádření účastníků odjížděli z  Hlu-
čína všichni spokojení a  doufáme, že 
si k  nám opět najdou cestu, a  to nejen  
v pracovních záležitostech.

Ceník parkování 2024 - ceny vč. DPH

Automaty Nová cena
Mírové náměstí 10 Kč/půlhodina
Bochenkova 20 Kč/hodina

Zóna B, C Nová cena
Firma 5 400 Kč
Fyzická osoba 1 800 Kč
Druhé vozidlo pro stejnou FO 3 600 Kč

Zóna H, H1, H2 Nová cena
Firma 3 600 Kč
Fyzická osoba 540 Kč
Druhé vozidlo pro stejnou FO 3 600 Kč

Všechna vyhrazená stání X Nová cena
Firma 9 000 Kč
Fyzická osoba 6 300 Kč

Parkoviště TS Hlučín s.r.o.
Zóna S Nová cena
Firma 6 600 Kč
Fyzická osoba 3 600 Kč

Roman Šťastný
jednatel společnosti TS Hlučín s.r.o.

Prodej parkovacích karet pro rok 2024 se 
uskuteční tak, jak bylo zvykem v  před-
chozích létech. Bude realizován ve dvou 
vlnách, přičemž každá vlna bude dále 
rozdělena na online prodej s osobním vy-
zvednutím karty a následně přímý prodej 
parkovacích karet. Online prodej karet 
v  první vlně bude zahájen 13. 11. 2023 
a  v  druhé vlně 27. 11. 2023, a  to vždy 
v 16.00. Veškeré informace ohledně pro-
deje karet, ale i vyhrazených parkovacích 
míst, jsou dostupné na www.tshlucin.
cz. Upozorňujeme, že prodej karet bude 
probíhat v nové správní budově Technic-
kých služeb na ul. Markvartovické 2130/4 
(u  sběrného dvora). Vedle budovy jsou 
pro zákazníky vyhrazena parkovací místa.

NABÍDKA PRÁCE 
PRACOVNÍK/CE 
POŠTY
Hledáme zaměstnance na pozici: admini-
strativní pracovník/ce Pošta Partner - Re-
kreační 394/9, 748 01 Hlučín - Bobrov-
níky. Místo výkonu práce: Pošta Partner  
Hlučín - Bobrovníky. Jedná se o administ-
rativní práci - jednoduché poštovní služby, 
např. příjem a výdej poštovních poukázek, 
listovních zásilek, balíků apod. Požaduje-
me spolehlivost, komunikativnost, znalost 
práce s  výpočetní technikou, bezúhon-
nost. Kontakt: Prvotní kontakt výhradně 
telefonicky 725 811 307 nebo e-mailem  
rouz.e@seznam.cz.

Foto: Kamil Vitásek Ilustrační foto.

Ilustrační foto.Foto: Kateřina Konečná
Promoce U3V v roce 2020. 

Fota: Kateřina Konečná

Foto: archiv města Hlučína
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Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Město Hlučín za podpory Moravskoslez-
ského kraje připravuje sedmý cyklus Uni-
verzity třetího věku.

Pro koho je určena?  
Pro osoby starší 60 let se zájmem dozvě-
dět se nové informace.

Jak dlouho výuka trvá?    
4 semestry (podzim 2023, jaro 2024, pod-
zim 2024 a jaro 2025). V rámci každého 
semestru se uskuteční 10 setkání o délce 
cca 2,5 hod.

Kde bude výuka probíhat?  
V  Hlučíně, v  Komunitním centru OKD,  
1. máje 7.

Kdo bude učit?  
Lektoři a profesoři z Panevropské univer-
zity v Ostravě.

Jaká budou témata?
1. semestr: Komunikujte napříč generace-
mi (včetně psychologie všedního dne).
2. semestr: Péče o  zdraví v  senior věku 
(včetně témat zdravotnické právo a  prá-
vo sociálního zabezpečení se zaměřením  
na seniory). 
3. semestr: Kyber-nástrahy, svět médií 
a  dezinformace (kyber-nástrahy v  růz-
ných oblastech života).

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU JIŽ PO SEDMÉ V HLUČÍNĚ
4. semestr: Tradice a  současný život ve 
městě (včetně ochrany přírody ve měs-
tě, pohybu po městě s  využitím nových  
technologií).

Kolik to bude stát?  
Celková částka činí 3.000 Kč za semestr. 
Poplatek studenta je 2.000 Kč na každý 
semestr. Město Hlučín přispěje svým ob-
čanům 1.000 Kč na každý semestr. 

Na co se můžete těšit?   
Na slavnostní imatrikulaci v  talárech na 
začátku cyklu a  na slavnostní promo-
ci s  předáním certifikátu o  absolvování  
Univerzity třetího věku na konci studia.

Jak a kde se můžete přihlásit? 
Do 15. listopadu 2023 odevzdáním vyplně-
né přihlášky na MěÚ Hlučín, odboru roz-
voje a školství, u paní Šimánkové, kancelář 
B253. Další informace na tel. 725 053 622 
nebo na e-mailu: simankova@hlucin.cz. 

ŽÁDOST O DOTACI Z ROZPOČTU MĚSTA 
JE MOŽNÉ PODAT DO 6. LISTOPADU
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Zastupitelstvo města Hlučína schválilo 
Program pro poskytování dotací z rozpoč-
tu města Hlučína na rok 2024. Poskytnutí 
dotací je podmíněno schválením finanč-
ních prostředků pro daný dotační program 
v  rozpočtu města Hlučína na rok 2024. 
Celkový objem prostředků účelově urče-
ných na veřejnou finanční podporu for-
mou dotace činí 10.000.000 Kč. O dotaci 

PŘEDNÁŠKY PRO SENIORY V KOMUNITNÍM 
CENTRU NA OKD
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství
 
Zdravý pohyb: cvičení jógy 
s paní Sollich
2. listopadu 2023 od 10 hodin
9. listopadu 2023 od 13 hodin  

Psychické a fyzické zdraví seniorů: 
lektorka Mgr. Volná
8. listopadu 2023 od 16 hodin  

mohou žádat fyzické nebo právnické oso-
by působící v  oblasti výchovy mládeže, 
tělovýchovy a  sportu, sociálních služeb, 
podpory rodin a seniorů, požární ochrany, 
kultury, vzdělávání a vědy, zdravotnictví, 
protidrogových aktivit, prevence krimina-
lity a ochrany životního prostředí. Připo-
mínáme, že vyplněné formuláře s žádostí 
o  dotaci musí být podány na podatelnu 
Městského úřadu Hlučín nebo do datové 
schránky nebo na e-mail granty@hlucin.
cz ve lhůtě do 6. listopadu 2023. 

 
 
 

 

      

 

PŘIHLÁŠKA NA U3V 2023 – 2025 

jméno a příjmení 
 

adresa 
 

datum narození 
 

e-mail 
 

telefon 
 

podpis 
 

Vyplněnou a podepsanou přihlášku odevzdejte na MěÚ Hlučín, odbor rozvoje a školství, kancelář 
B253, Ing. Šimánková, nejpozději do 15. listopadu 2023. 

Počet míst je omezený. Zájemci o  před-
nášky se mohou přihlásit na odboru roz-
voje a školství MěÚ Hlučín, u p. Šimán-
kové, na tel. 595 020 317 nebo na e-mailu: 
simankova@hlucin.cz. 
Všechny přednášky jsou zdarma.  

NABÍDKA ZÁJEZDU 
NA OLOMOUCKÉ VÁNOČNÍ TRHY    
Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Město Hlučín pořádá pro své seniory zá-
jezd na vánoční trhy do Olomouce. Zájezd 
se uskuteční v pátek 1. prosince 2023. 

Program: 
8 hodin - odjezd od Kulturního domu 
Hlučín
10 hodin - Arcidiécézní muzeum Olo-
mouc  
12 - 16 hodin - vánoční trhy v Olomouci 
(individuální program) 
18 hodin - příjezd do Hlučína

 
Cena zájezdu činí 120 Kč. V ceně zájezdu 
je vstupné do Arcidiécézního muzea Olo-
mouc. Zájezd je středně náročný a mohou 
se přihlásit senioři 60+ s  trvalým poby-
tem v Hlučíně a jeho částech Bobrovníky 
a Darkovičky. 

Podrobnější informace získáte na odboru 
rozvoje a školství MěÚ Hlučín, tel. číslo 
595 020 317 u paní Šimánkové. Přihlášku 
je možné podat osobně dne 8. listopadu 
v  čase od 8 do 11 hodin na odboru roz-
voje a  školství, budova B MěÚ Hlučín,  
2. patro. V jiném termínu není možné se 
na zájezd přihlásit. 
 

Ilustrační foto, akce Senior bez nehod.

Promoce U3V v roce 2020. 
Fota: Kateřina Konečná

DĚTI PŘISPĚLY DO POTRAVINOVÉ SBÍRKY
Kateřina Konečná
odbor vnitřních věcí

Na městském úřadě během tří říjnových 
dnů měli naši zaměstnanci, zaměstnan-
ci příspěvkových organizací města a ob-
chodních společností, ale také lidé z Hlu-
čína a  jeho příměstských částí, možnost 
zapojit se do potravinové sbírky, kterou 

pořádalo naše město ve spolupráci s Po-
travinovou sbírkou Ostrava v rámci Mezi-
národního dne za odstranění chudoby. Dě-
kujeme všem, kteří se zapojili a donesli ať 
už jídlo či něco z drogerie. Překvapením 
byla návštěva dětí a paní učitelek z Ma-
teřské školy Severní. Ty donesly v baťůž-
kách, co jim rodiče doma zabalili. Bylo to 
moc krásné a milé gesto. Děkujeme!

Foto: archiv města Hlučína
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OLTÁŘ SV. MARKÉTY ZREKONSTRUOVÁN

P. Petr Rak
duchovní správce
 
Kostel svaté Markéty je jedním ze tří pa-
mátkově chráněných kostelů v  Hlučíně. 
Byl postaven v roce 1820. Starší dřevěný 
kostel byl postaven roku 1538 Kryštofem 
ze Zvole, kanovníkem v Olomouci, na po-
čest jeho zemřelé matky Markéty. Proto je 
také zasvěcen sv. Markétě, jako vyjádření 
vděku a lásky syna ke své matce. Marké-
ta pocházela z pisidské Antiochie v Malé 
Asii. Je uváděna dvěma jmény. Důvod je 
ten, že původní jméno Marina se v řeckém 
textu uvádí jako Markéta. Sv. Markéta je 
v  českých zemích známa jako jedna ze 
světic z  tzv. čtrnácti pomocníků. Je spo-
jena s pověstnou pranostikou „Svatá Mar-
kyta vede žence do žita“ a  připomínala 
tak začátek žní. V  současnosti se poda-
řilo zrestaurovat oltář sv. Markéty, který 
se nachází v presbytáři kostela. Původně 
byl obraz vložený za barokní oltář sv. Jana 
Nepomuckého v kostele sv. Jana Křtitele.  
K obrazu byl nově vytvořen prodloužený 
podrám a plátno bylo napnuto do původní 
velikosti. Původní rám obrazu se zpevnil 
a  osadil na obraz. Kolem něj se vyrobil 
deskový podklad široký asi 30 cm. Desky 
byly natřeny bílou akrylovou barvou a na 
ně byly upevněny pomocí vrutů ozdobné 
ornamenty, které původně zdobily staré 
varhany v kostele sv. Jana Křtitele. Tyto 
ornamenty se našly zachovalé ve skle-
pě fary. Bylo vybráno 20 kusů různých 
velikostí. Ornamenty byly zpetrifiková-
ny proti červotočům roztokem solakrylu 
a toluenu. Následně byly vytmeleny dřev-
ným tmelem a křídou a poté vyretušová-
ny. Štuková výzdoba na rámu obrazu byla 

podlepena a tmelena. Chybějící části byly 
vytmeleny z  polyesterového tmelu. Or-
namenty rámu byly následně natřeny zla-
cenou barvou. Sv. Markéta je patronkou 
dívek a  rolníků. Vzýváme ji především 
pro dobré počasí v období sklizně. Každý 
rok si v červenci připomínáme její svátek 
farní poutí. Poděkování patří především 
panu Jiřímu Stařinskému z  Darkoviček 
za stolařské práce a  paní Mgr. Art. Olze 
Sopčákové za znovuobnovení ornamentů 
a celou restaurátorskou činnost.

PRÁCE HROBAŘE NENÍ PRO KAŽDÉHO
Martin Šoltys
student Cyrilometodějské teologické 
fakulty Univerzity Palackého v Olomouci
 
Ke každé činnosti lze přistoupit různý-
mi způsoby. A  nejinak je tomu u  práce 
hrobníka. Místní pohřební služba vypra-
vuje pohřby v celém regionu a má mož-
nost jejich srovnání. Zeptal jsem se v je-
jich kanceláři, jaká je s Pavlem Breierem  
spolupráce.

Dušan Stanke jej vnímá takto: „Je to člo-
věk na svém místě. Vždycky se dá s  ním 
domluvit. Pokud vykope hrob, zajímá se 
o  to, aby všechno dobře dopadlo. Často 
přijde za námi s návrhem: ,Kluci, pojďte 
se podívat, jestli je to dobře vykopané.´  
Tohle je jeho přístup. Kolikrát řeší i  ve-
likost rakve, někdy jsou rakve standardní 
délky dva metry, někdy jsou delší, širší, 
takže to probírá s námi, aby to bylo dob-
ře vykopané. Není mu zkrátka lhostejné,  
jak pohřeb dopadne.“

Paní Milena Stanková to doplňuje: „My-
slím si, že je výborná věc, že kopání hro-
bů je pořád pod Technickými službami. 
Tedy, že tady nedojíždí žádní cizí lidé 
např. z Opavy. Dělá to místní člověk, kte-
rý k  tomu má vztah a  není mu to jedno. 
Jinde hrobaři při výkopu hrobu postaví 
bednu na vykopanou hlínu na sousední 
hrob, kdežto u nás pan hrobař není líný tu 
bednu postavit o kus dále, aby ta hlína ne-
byla přímo u hrobu a vypadalo to pěkně.  
Tím pádem vozí na kolečkách hlínu tam 
a po pohřbu zase zpátky. Přitom pozůstalí 

platí standardní peníze za nadstandardní 
práci. Je to vlastně jen díky jeho dobré 
vůli. Celkově je s ním výborná spoluprá-
ce a  hlavně komunikace. Zvedne nám 
telefon na konzultaci i  o  víkendu, za což 
jsme vděčni. Také je velmi dobře, že sprá-
va hřbitova je pod Technickými službami 
města Hlučína, je tam pořádek. Tam kde to 
není, tak bývají různé problémy. Je to vi-
zitka jejich ředitele pana Ing. Šťastného.“ 

Pavel Breier má již 20 let na starosti vý-
kopy hrobů pro Hlučín. K práci hrobníka 
se dostal víceméně náhodou, když nastou-
pil k  technickým službám a  byl vyslán 
na výpomoc na hřbitov. A už zde zůstal. 
Dodatečně absolvoval školení a  získal 
potřebné osvědčení. Momentálně pracu-
je „v  tandemu“ s kolegou a kopou nejen 
u sv. Markéty, ale také na Březinách. Svou 
práci považuje spíše za poslání a nestydí 
se o ní mluvit. Za rok vykope zhruba 50 
hrobů a za celou dobu svého působení jich 
vykopal už přibližně 1300. Přiznává, že 
v zimě je kopání daleko náročnější, a také 
že starší lidé dokáží více ocenit jeho práci, 
pochválit, poděkovat. Snadnější je podle 
Pavla Breiera kopání na Březinách, jeli-
kož je to nový hřbitov. Na starém hřbito-
vě musí být obezřetnější, spousta hrobů 
totiž nemá základy, takže by mohlo dojít 
k nějakému poškození nebo dokonce zří-
cení pomníku. Pokud kope hrob někomu, 
koho znal, doléhá na něj tento fakt větši-
nou až s odstupem času. Na otázku, zda 
by šel o půlnoci sám na hřbitov, odpovídá: 
„A proč ne?“

Děkuji za rozhovor. Pavel Breier, v pozadí kostel sv. Markéty v Hlučíně. Foto: Martin Šoltys

Fotografie před a po restaurování. Archiv Římskokatolické farnosti Hlučín.
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Jiří Neminář
Muzeum Hlučínska

Většina oficiálních textů o městě uvádí, že 
Hlučín byl založen českým králem Otaka-
rem II. roku 1256. Když se však hlouběji 
ponoříme do historických pramenů, zjistí-
me, že se v nich taková informace nevy-
skytuje. Datace je totiž pouhou domněn-
kou založenou na porovnání nepřímých 
zjištění. Z  městské struktury Hlučína je 
naprosto evidentní, že se jedná o  město 
založené tzv. na zeleném drnu. Rozlo-
hou jde o nejmenší možnou lokaci, neboť 
město tvořily pouze domovní bloky ob-
klopující náměstí. Na každý pád zde zau-
jme pozornost velkorysé náměstí a impo-
zantní kostel, který se v obdobné velikosti 
u  měst stejného charakteru nevyskytuje. 
To samo o sobě nevypovídá o královském 
založení, ale může naznačovat, že město 
ve středověku prosperovalo, nebo mělo 
minimálně nemalé ambice. Nedochoval 
se však žádný konkrétní záznam, který 
by objasnil jeho založení a počátky exis-
tence. Bezpečně víme pouze to, že neda-
leko odtud probíhala tokem řeky Pštiny 
zemská hranice Moravy, a  že Hlučínem  
procházela obchodní stezka. 

První písemná zmínka pochází až z roku 
1303. Vyplývá z ní, že město založil český 
král Otakar. Vzniknout tedy muselo někdy 
před jeho smrtí, tedy před rokem 1278. 
Protože král Otakar dvakrát navštívil ne-
dalekou Opavu (v  letech 1255 a  1256), 
usuzují historikové, že k založení Hlučína 
došlo během králova druhého opavského 
pobytu roku 1256. Osobní přítomnost pa-
novníka ovšem nebyla pro založení města 
nezbytně nutná. Hlučín tak mohl stejně 
dobře vzniknout před i po tomto datu.

Co dalšího nám listina poprvé zmiňují-
cí Hlučín ještě sděluje? 
Byla napsána na nedalekém hradě Lan-
deku koncem ledna roku 1303. Majitel 
hradu i  města Siegfried z  Barutu si sem 
pozval hlučínské měšťany, aby jim udě-
lil do užívání pole mezi městem a  řekou 
Opavou za účelem pastvy dobytka (název 
Fifejdy vychází z  německého Viehweide 
a  výstižně popisuje funkci dané louky). 
Zmíněný majetek měli Hlučínští vlastnit 
se všemi výhodami, které již dříve ob-
drželi od krále Otakara. Správnost ujed-
nání potvrdili přítomní svědci: Geblin 
z Hatě, pekař Sidelman, Reybono a Tilo 
ze Štěpánkovic, Jindřich z  Nikolsdor-
fu, ludgeřovický fojt Balderamo a  dva 
mniši. Tím, že Siegfried potvrdil svým 
měšťanům stará práva, upozornil na pů-
vodní založení města z  královského po-
pudu. Snad již v  letech bezvládí po Ota-
karově smrti přešel Hlučín do vlastnictví 
šlechty a  stal se hospodářským zázemím 
důležitého hradu Landeku. V  polovině 
14. století byl Hlučín majetkem opav-
ských vévodů a po zpustnutí hradu Lan-
deku, v závěru 15. století, se stal centrem  
panství. 

NADPIS

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

JAK TO BYLO SE ZALOŽENÍM HLUČÍNA?

Hlučín si velmi dlouho zachoval svou 
středověkou podobu, což potvrzuje 
i jeho podrobný plán z roku 1811. 

Město bylo obehnáno věncem hradeb, 
přístup do něj vedl dvěma branami 

a v jihozápadním rohu stál městský hrad, 
posléze přestavěný na zámek. 

(Archiwum panstwowe w Opolu)

Jak vzniká město
Založení města představovalo velmi ris-
kantní podnik. Na počátku stál vždy 
člověk, jenž přebral osobní zodpověd-
nost za úspěch celé akce. Jeho úkolem 
bylo shromáždit a  zorganizovat skupinu 
kolonistů a  přivést je na zvolené mís-
to, jehož polohu musel předem vytyčit.  
Stejně tak měl za úkol naplánovat a orga-
nizovat následnou výstavbu města. Pro-
tože klíčová úloha spočívala především 
ve správném zvolení místa, nazýval se 
takový člověk lokátorem (z  latinského 

locus – místo), dnes bychom jej označili 
jako developera. Nově vybudované měs-
to bylo v počátečních letech své existence 
zproštěno od daní a  dávek, aby se hos-
podářsky upevnilo. Odměnu lokátorovi 
za organizaci takového podniku předsta-
voval zisk dědičné rychty a  svobodných 
lánů. To znamenalo, že lokátor a  jeho 
potomci vykonávali v  založeném měs-
tě soudní pravomoc, ze které jim plynu-
ly finanční příjmy, a  jejich zemědělská 
půda byla zbavena povinnosti daňových  
odvodů.

 

 

Jak kolonizace obohatila jazyk: 

Němčina Čeština Polština Slovenština 
Bürgermeister purkmistr burmistrz burmajster 
Markgraf markrabě margrabia markgróf 
Pfarre fara fara fara 
Rathaus radnice ratusz radnica 
Ziegel cihla cegła tehla 
Zucker cukr cukier cukor 
Öl olej olej olej 
Pflug pluh pług pluh 
Jahrmarkt jarmark jarmark jarmok 
müssen muset musieć musieť 

 

Překlad listiny Siegfrieda z Barutu:
Ve jménu Páně, amen. Protože jest ne-
stálý a  měnivý stav tohoto světa, co 
u některých jest zřejmo, kteří nestarají 
se čestné dary svých předků uchova-
ti právoplatné, nýbrž přejí si, aby byly 
spíše rušeny, proto jest velmi nutno, aby 
šlechtice důstojné potvrzení toho, co 
má zůstati nezměněné, zdravou a stálou 
ochranou se vší opatrností bylo opatře-
no. Proto my Siffridus řečený de Baruth 
na přání svých věrných měšťanů Hlu-
čína blahovolně nakloněni, poněvadž 
žádali se o  to, co jest spravedlivé, jest 
slušno též vyslyšeti, jim pozemky před 
městem za našimi zahradami až k řece, 
jež se jmenuje Opava, a podél řeky vy-
stupuje až k  hranicím pana Zbyslava 
(Sbislay), jež se obecně Hranicí (gra-
niczyn) jmenují, až k rolím týchž měšťa-
nů v řečené rozloze, šíři a velikosti k pa-
sení dobytka povolujeme a darujeme se 
všemi užitky, jak před tím od slavného 
knížete, Pána, krále šťastné paměti 

Listina Siegfrieda z Barutu, ve které uděluje hlučínským měšťanům louku zvanou  
později Fifejdy (z německého Viehweide) k pastvě dobytka. V této listině se poprvé 

písemně zmiňuje existence města Hlučína. (SOkA Opava)

Otakara měli, tak nechť mají a udržují 
svobodně a nad to cestu mezi uvedený-
mi zahradami k pastvinám v šíři deseti 
prutů. Toto zachovávané, zabezpečené 
a potvrzené si přejeme my i všichni po-
tomci naši, nechť nezměněné zachová-
vají. Tomu k svědectví toto písmo svou 
pečetí jsme potvrdili i  s  podepsanými 
svědky. 

Nová města byla často zakládána v  hlu-
bokých hvozdech, které bylo třeba nejpr-
ve „vyklučit“ a „vyžďářit“, tedy vykácet 
a vypálit hustý lesní porost, což předsta-
vovalo nesnadný úkol. Lokátoři zpravidla 
volili pro své záměry blízkost řek, které 
mohly posloužit nejen jako zdroj vody, ale 
především jako důležitá dopravní a  ob-
chodní komunikace. Řada měst vznikla 
v  místech křižovatek, brodů či klášterů, 
jiná povýšením starších osad sousedících 
s  významnými hrady. O  původu měs-
ta často vypovídá i  samotný jeho název. 
Když pomineme ty odkazující ke jménu 
zakladatele (Hodoňa – Hodonín, Beneš 
– Benešov, Karel – Karlovy Vary), jsou 
nejčastěji zastoupeny názvy jako Žďár, 
Brod či Týn a  Týnec (ohrazená osada). 
Města při důležitých hraničních přecho-
dech obvykle nesla název podle jabloně 
(Jablonec, Jablunkov, Jablonné). Možná 
toto označení vychází z  latinského slova 
gabullum, což bylo místo, kde se vybíralo 
clo. Protože zakladatelé měst hovořili vět-
šinou staroněmeckými dialekty, odrazila 
se tato skutečnost i do německých názvů: 
z německého Freudenthal (Radostné údo-
lí) vznikl Bruntál, z Landskronu (Zemská 
koruna) vznikl Lanškroun. Některá města 
své původní názvy po druhé světové válce 
ztratila, když byly nahrazeny českými no-
votvary (Falknov – dnes Sokolov, Frýval-
dov – dnes Jeseník, Kolštejn – dnes Bran-
ná). Jiná města si svůj původní charakter 
názvu ponechala dodnes: Frenštát pod 
Radhoštěm (Frankstadt), Frýdek (Frie-
deck), Frýdlant (Friedland), Varnsdorf 
(Warnsdorf).

Jak kolonizace obohatila jazyk:

Detail pečeti Siegfrieda z Barutu. 
(SOkA Opava)
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MONTESSORI VEČERY 

Marie Šlosárková
ředitelka ZŠ Via Montessori

Opět je tady série Montessori večerů, kte-
ré se každoročně konají v  ZŠ Via Mon-
tessori. První z  nich, zaměřený na práci 
s  materiálem, již máme za sebou. Rodi-
če, přátelé školy i  široká veřejnost měli 
možnost si na vlastní kůži vyzkoušet,  
jak se naši žáci učí prostřednictvím 
Montessori materiálu. Průvodci ten-
tokrát nebyli učitelé, ale samotní žáci, 
kteří na jednotlivých stanovištích před-
stavovali svou oblíbenou pomůcku jak 
z  oblasti matematiky, českého jazyka 
či angličtiny. „Jsem nadšená z  toho, jak 
to děti baví a  jak umí dospělým lidem  

vysvětlit, jak daná pomůcka funguje a co 
se na ní učí,” pověděla při společném 
setkání v  závěru akce jedna z  maminek. 
Spokojená byla ale i mužská část návštěv-
níků, kterou oslovila především multipli-
kační tabule a lehkost, s jakou se s ní člo-
věk naučí početní operace velkých čísel. 
O pohoštění se postarali žáci 9. ročníku, 
kteří napekli slané i sladké dobroty a vy-
robili welcome drinky. Tento večer zda-
leka nebyl poslední. Již v lednu nás čeká 
další, tentokrát na téma formativní hod-
nocení. Srdečně zveme nejen naše sou-
časné a budoucí rodiče, ale všechny, které 
toto téma zajímá. Děkuji našim žákům 
a  pedagogům za organizaci a  těším se  
na shledanou.

Gabriela Lukešová
zástupkyně ředitele, koordinátorka EVVO 
ZŠ Via Montessori

V  loňském školním roce se naše škola 
Via Montessori zúčastnila filmové sou-
těže EnvoFilm, kterou pravidelně pořádá 
SŠ Albrechtova z  Českého Těšína. Dvě 
žákyně z  3. trojročí, Marie Chlebišová 
a Marie Zdražilová, se zapojily do soutěže 
a natočily krátký film s názvem Childrens 
of Wetlands. Krátký film zachycuje žáky 
školy při práci s čidly a jejich monitoring 
vodních toků na Hlučínsku. Film se natá-
čel v hlučínských bažinách za každého po-
časí. Dívky vedly rozhovory s žáky, kteří 
se monitoringu zúčastnili. Tento film byl 
zpracován do detektivního žánru a snaží se 
objasnit záhadu v  hlučínských bažinách. 
Slavnostní ocenění proběhlo 12. října na 
půdě SŠ Albrechtova. Film byl nomino-
ván v kategorii Zvláštní ocenění poroty za 
netradiční zpracování, kde byly nomino-
vány další dva filmy zkušených studentů 
ze střední školy. Dívky se tak umístily se 
svým prvotním filmem vysoko. Získaly 

ŽÁKYNĚ ZŠ VIA MONTESSORI 
NATOČILY KRÁTKÝ FILM

zkušenosti a jsou odhodlané natočit další 
film do soutěžní přehlídky filmů vytvoře-
ných žáky a studenty z Moravy a Slezska. 
Věříme, že následující ročník Envo filmu 
bude pro nás opět stejně úspěšný.

TÝDEN DRUŽBY S NAMYSLOWEM 
NA ZŠ ROVNINY
Miroslav Všetečka
ředitel ZŠ Hlučín-Rovniny

Po čtyřleté covidové pauze se nám opět 
podařilo zahájit osobní setkávání žáků 
a učitelů mezi ZŠ Hlučín-Rovniny a part-
nerskou Szkolou Podstawowou NR 4 
Z  Oddzialami Integracyjnymi w Namy-
slowie. Cílem týdne družby bylo přede-
vším navázání vzájemných kontaktů mezi 
žáky a  praktické užívání angličtiny při 
komunikaci s  vrstevníky. Hlavní aktivi-
tou byl výměnný pobyt žáků obou škol. 
V  průběhu výměny byli žáci ubytovaní 
v rodinách svých vrstevníků z partnerské 
školy a díky tomu měli příležitost poznat 
nové lidi, sdílet nápady a  učit se jeden 
od druhého. V  letošním roce se z  každé 
školy výměny zúčastnilo 10 žáků 6. – 8. 
tříd. První den byl věnován vzájemnému 

seznámení dětí a  také toulkám po Hlu-
číně. Při návštěvě hlučínské radnice při-
jal celou skupinu ve své pracovně pan 
starosta s  paní místostarostkou. V  úte-
rý byla na programu návštěva Ostravy, 
kde žáci navštívili Hornické muzeum, 
Radniční věž či Dolní oblast Vítkovice.  
Středeční ráno bylo ve znamení společné 
výuky ve třídách. V  10 hodin nastoupili 
všichni do autobusu a vydali se za pozná-
ním do polského Namyslowa, kde byla 
spousta příležitostí prozkoumat Namy-
slow a  jeho okolí, zažít místní kulturu, 
navštívit historické památky i  ochutnat 
polskou kuchyni. V  pátek po poledni se 
hlučínští žáci vrátili zpět domů spokojeni 
a plni zážitků.  Závěrem chci poděkovat 
všem rodičům, kteří byli ochotni podpo-
řit své děti a návštěvníky přijali do svých 
domovů. 

DĚTI, UDĚLEJTE RADOST JINÝM DĚTEM
Kateřina Konečná
odbor vnitřních věcí 

Už jste slyšeli o  projektu "Krabice od 
bot", kterou organizuje Diakonie Čes-
kobratrské církve evangelické? Že ne? 
Jedná se o  sbírku vánočních dárků pro 
děti v nouzi, které vyrůstají v kompliko-
vaném rodinném prostředí. Máte doma 
v krásném stavu hračky, knížky, deskové 
hry a  podobně, se kterými si už nehra-
jete? Darujte je a udělejte radost jiným 
dětem. Pro mnohé z nich je tento balíček 
jedinným vánočním dárkem. 

Jak na to:
1) Vyber si sběrné místo, které máš nej-
blíž a jak staré dítě chceš obdarovat (se-
znam budezveřejněm od 13. 11. 2023). 
Dárek si u sběrného místa rezervuj. 

2) Zabal pěkné dárky, které by i  tobě 
udělaly radost, do krabice od bot a napiš 
na ni věk a  pohlaví dítěte, pro které je 
určená.

3) Do krabice se hodí dát například hrač-
ky, školní a výtvarné potřeby, kosmetika 
a doplňky, vše v bezvadném stavu. Tipy 
na dárky najdeš na internetových strán-
kách www.krabiceodbot.cz, a  nebo ti 
také poradí přes Messenger.

4) Dárek odnes na vybrané sběrné místo. 
Tvoje krabice se pak dostane k dítěti ze 
seznamu.

Dobrovolníci ve 260 sběrných místech ve 
všech koutech Česka budou krabice od 
dárců přijímat od pondělí 20. listopadu  
do úterý 5. prosince 2023.

Kromě vánoční sbírky je možné přispí-
vat kdykoliv finančním darem do sbírky 
Krabice online. V  roce 2022 se tak po-
dařilo vybrat celkem 4,3 milionu korun 
do krizového fondu na pomoc dětem  
ohrožených chudobou.

www.krabiceodbot.cz

Foto: archiv ZŠ Hlučín - Rovniny

Foto: archiv ZŠ Via Montessori

Foto: Jakub Joachim Foto: archiv ZŠ Via Montessori
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SVĚTLO DNÍ - VÝSTAVA OBRAZŮ V ČERVENÉM KOSTELE
Ondřej Tkačík   
Galerie Červený kostel, z. s.   

Srdečně Vás zveme do Červeného kos-
tela v Hlučíně na listopadovou vernisáž 
výstavy nazvané Světlo dní, na které 
tentokrát představí své obrazy hned dvě 
malířky, Kristina M. Málková a Jitka P. 
Nesnídalová, obě absolventky pražské 
AVU. Kurátorem výstavy je a  úvodní 
slovo pronese Jan Melena. Vernisáž pro-
běhne 17. 11. 2023 v 18 hodin. A jelikož 
toto datum není jen tak ledajaké, připra-
vili jsme pro Vás drobný happening za 
účasti pěvkyně Simony Mrázové. Sraz  
v 17:30 u stromu Olgy Havlové, v par-
ku u Bašty u městských hradeb. Poté se 
přesuneme do Červeného kostela. Lam-
pióny a  děti jsou velmi vítány. Světlo 
dní pak prosvítí galerii po celý advent.  
Těšíme se na Vás!

DIVADELNÍ PODZIM V KULTURNÍM DOMĚ HLUČÍN

Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Na podzim a v zimě bude v našem kultu-
ráku, a nejen tam, pěkně veselo. Dovolte 
nám představit akce, které nás v nejbliž-
ších měsících čekají, a  na které bychom 
Vás rádi pozvali. Vstupenky na všechna 
představení jsou k zakoupení na pokladně 
Kulturního domu, v  Informačním centru 
v Hlučíně nebo online přes Ticketstream. 
Bližší informace o našich akcích nalezne-
te na našich stránkách www.sak-hlucin.cz 
nebo na Facebooku. 

Kouzla zimního království 
12. 11. 2023 v 15 hodin
Představení kouzelnického dua Kaspar 
Magic plné čár a kouzel, které zaujme di-
váky od těch nejmenších až po prarodiče. 
Děti mohou vidět princeznu Annu i Elsu, 
horala Kristoffa i  sněhuláka Olafa. Chy-
bět nebude ani veselý sob Sven. Děti bu-
dou při představení interaktivně pomáhat  
pohádkovým postavám.

Nejstarší řemeslo 
25. 11. 2023 v 18 hodin
Americká dramatička popisuje s hořkým 
humorem život newyorských dam, které 
se a  doživotně upsaly „nejstaršímu ře-
meslu“. Znají se celý život, ví o sobě vše 
a nikdy se neopustí. Co je drží pohroma-
dě? Potřebuje jejich řemeslo účinný mar-
keting, efektivní komunikaci a  funkční 
management, aby obstálo v  ekonomické 
konkurenci?
Hrají: Valérie Zawadská, Veronika Gaje-
rová, Zuzana Slavíková, Jana Švandová 
nebo Kateřina Macháčková, Michaela 
Dolinová. 

Koncert Radky Fišarové – Édith Piaf 
19. 11. 2023 v 18 hodin
Česko-francouzský koncertní program 
nejznámější české šansoniérky, ve kterém 
Radka Fišarová se svým doprovodem při-
náší nejen francouzský šanson předních 
francouzských interpretů (E. Piaf, Ch. 
Aznavour, M. Mathieu atd.), ale také slav-
né filmové melodie a písně v netradičních 

aranžích. Velkou část repertoáru tvoří také 
české autorské písně a šansony v kombi-
naci s muzikálem.

NOVOROČNÍ KONCERT MONIKY ABSOLONOVÉ
Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Koncert v kostele má vždy nezapomenu-
telné kouzlo. Proto jsme se rozhodli uspo-
řádat Novoroční koncert v kostele sv. Jana 
Křtitele v  Hlučíně. Monika Absolonová 
zde zazpívá v neděli 13. 1. 2024 v 15 hodin 
důvěrně známé a oblíbené vánoční písně 
za doprovodu pianisty Ondřeje Hájka. Tě-
šit se můžete také na skladby z muzikálo-
vých představení, kterých se držitelka Cen 
Thálie Monika Absolonová zhostila nejen 
na pražských divadelních prknech. Ve vy-
stoupení plném emocí nebudou chybět ani 
osvědčené hity ze zpěvaččina repertoáru. 
Monika je zpěvačka s  výjimečným hla-
sem a velkým hlasovým rozsahem. Již od 
svých 19 let se profesionálně věnuje hud-
bě a muzikálům. Účinkovala např. v mu-
zikálu Dracula, Kleopatra, Rebelové nebo 
v Noci na Karlštejně. Znát ji můžete také 
jako moderátorku v televizních pořadech 
i  jako herečku v  některých pohádkách 
a filmech. Už máte vánoční dárek pro své 
blízké? Vstupenkou na Moniččin koncert 
uděláte určitě radost!

ADVENT V HLUČÍNĚ

Petra Lichovníková
Sport a kultura Hlučín

Ani letos nebudou chybět v  Hlučíně ad-
ventní neděle plné hudby a zpěvu. Někte-
ré tradice nechceme měnit, proto se mů-
žete těšit na anděly na chůdách, Ježíškovu 
poštu, zvoničku, dílničky pro děti v  Zá-
meckém klubu, prodejní stánky, stánky 
s  občerstvením a  další. V  doprovodném 
programu se letos představí např. sbor 
Hladnov Rock Choir, operní sopranistka 
Slezského divadla v  Opavě Tereza Ka-
vecká se svým operně-muzikálovým sbo-
rem, Vladimír Hron, Villiš & Figar band 
a další. Letošní poslední adventní neděle 
vychází přímo na Štědrý den, takže jen 
co společně zapálíme poslední svíci na 
našem nádherném věnci,  půjdeme domů 
čekat na příchod Ježíška. 

Kompletní program naleznete na strán-
kách a sociálních sítích Sportu a kultury 
Hlučín, vývěsních tabulích a stránkách 
města Hlučína. Těšíme se na Vás.

Mikulášské řádění
2. 12. 2023 v 15 hodin
Ve spolupráci s  Domem dětí a  mládeže 
v  Hlučíně jsme si letos připravili zcela 
nový mikulášský program pro děti i  do-
spělé. Půjdeme spolu v průvodu městem, 
na děti budou čekat nejrůznější soutěže, 
pekelné úkoly, tanec s čerty, andělská na-
dílka a další. Průvod zakončíme na Míro-
vém náměstí. Akce bude trvat do 18 hodin.  
Vstup je zdarma.

ADVENTNÍ KONCERT
Jana Kameníčková
radní města

V sobotu 16. prosince v 16 hodin roze-
zní prostor Červeného kostela soprán 
a klavír. Pavla Flámová a Alexandr Starý 
společně přednesou písně F. Schuberta 
a  F. Mendelssohna-Bartholdyho, v  dru-
hé půli večera pak árie W. A. Mozarta. 
Prostor dostane i sólový klavír. Písní vy-
jadřujeme radost, žal, prosbu, mnohdy 
popisuje přírodu, je překrásným dialo-
gem mezi zpěvem a nástrojem. V  jedno-
duchosti a průzračnosti této formy může 
posluchač zcela zapomenout na starosti 
všedního dne a niterně se spolu se sólisty 
ponořit do hluboké atmosféry komorní 
hudby. Pavla Flámová, ostravská rodač-
ka, vystudovala klasický zpěv na Janáč-
kově konzervatoři v Ostravě, po ukončení 
studia se dále vzdělávala u soukromých 
učitelů a v letech 2013 – 2016 studovala 
na světoznámé Schole cantorum Basili-
ensis ve Švýcarsku, kde se mohla plně 
věnovat dílům barokních mistrů, ale 
i  odlišnostem všech stylových epoch. 
Získala několik ocenění na soutěžích 
v  Itálii, Anglii a  dalších. Vystupuje na 
evropských pódiích, je vyhledávanou só-
listkou pro svůj jedinečný hlasový témbr, 
stylovou interpretaci a precizní techniku. 

TÝDEN DRUŽBY S NAMYSLOWEM 
NA ZŠ ROVNINY

Foto: archiv Moniky Absolonové

Foto: archiv Pavly FlámovéVIENNA PALACE, Jitka P. Nesnídalová RESURRECTION II, Kristýna M. Málková
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SVĚTOVÝ DEN DIABETU - CHRONICKÉ KOMPLIKACE
ně dieta, kdy by se pacient měl snažit 
jíst dostatečné množství zeleniny, omezit 
velmi sladké a  tučné pokrmy. V  posled-
ních letech se upouští od slazení umělými 
sladidly a  doporučuje se slazení vyne-
chat či osladit si jen velice malým množ-
stvím cukru. Aby se předešlo zbytečným 
komplikacím, pacient by měl dodržovat 
i  farmakoterapii (užívat tablety nebo si  
aplikovat inzulin). 
Vždy bychom měli mít na paměti, že cuk-
rovka v  prvních letech nebolí. Bohužel 
bolest se může dostavit v  pozdějších fá-
zích, které provázejí komplikace onemoc-
nění. Ke komplikacím dochází vždy, když 
je diabetes nedostatečně kompenzovaný, 
tedy pokud není krevní cukr dostatečně 
snížený farmakoterapií (obvykle pacient 
zapomíná užívat léky) a  dodržováním 
diety. Vysoká hladina krevního cukru 
dokáže poškozovat tkáně. Můžeme si to 
představit jako neustálý bombový útok na 
tkáň ledvin, oční sítnici, nervové zakon-
čení, ale i kapiláry (nejmenší cévy, které 
zásobují živinami a  kyslíkem celé tělo). 
Tkáně se takovému poškozování nedoká-
ží bránit věčně, a proto se postupem času  
u diabetiků dostaví komplikace. 
Známou komplikací je diabetická noha. 
Jedná se o  velice závažnou komplika-
ci. Diabetik postupem času přestává mít 
dostatečný cit v  končetinách (poškození 

nervové tkáně) a stává se, že si nohu po-
raní a o zranění neví. Jelikož kůže ani jiné 
tkáně nejsou dostatečně zásobeny (po-
škození kapilár), nedostává se k poranění 
dostatek kyslíku a živin. Rána se nechce 
hojit, a  pokud takovou ránu neodhalíme 
včas a  nezahájíme léčbu rány, může do-
jít až k nekróze či sepsi tkáně. Bohužel se 
často stává, že z banální rány, která by pro 
mladého zdravého člověka nepředstavo-
vala víc než několikadenní zátěž, dojde až 
k amputaci nohy. Proto apeluji na všech-
ny diabetiky, aby si každý večer prohlédli 
chodidla. Pokud si na chodidla nevidíte, 
poproste svého partnera nebo umístěte 
zrcadlo na zem, sedněte si na židli a pro-
hlédněte nohy. Dalším problémem bývá 
poškození sítnice, kde je vhodné chodit 
pravidelně na kontrolu k  očnímu lékaři. 
V případě poškození sítnice může postu-
pem let dojít až k úplnému oslepnutí. Dů-
ležité jsou i  krevní odběry, které dokáží 
odhalit poškození ledvin. 
Často jsou k diabetu druhého typu přidru-
žena i  další chronická onemocnění, jako 
je: zvýšený krevní tlak, špatný lipidový 
obraz (zvýšený cholesterol a  triacylgly-
ceridy) a obezita. U  těchto pacientů čas-
těji dochází k infarktu myokardu a cévní 
mozkové příhodě (mrtvici). Proto jim 
jsou nasazovány léky na ředění krve. 
Tento komplex chronických onemocnění  

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

Každoročně se 14. listopadu upozor-
ňuje na stále rozšířenější autoimunitní 
onemocnění – Diabetes mellitus (cuk-
rovku). Onemocnění se projevuje zvý-
šeným množství cukru v krvi. Diabetes 
mellitus rozlišujeme na tři základní 
typy. Diabetikům prvního typu se zce-
la netvoří inzulin, který snižuje množ-
ství cukru v krvi a dokáže ho ukládat  
do buněk. Tento typ diabetu se pro-
jevuje nejčastěji v  dětství a  trpí jím 
menší množství pacientů. Převážnou 
část tvoří diabetici druhého typu, kte-
rým se ve slinivce inzulín vytváří, ale 
již nepracuje zcela správně a  nedo-
káže dostatečně snižovat krevní cukr.  
Jedná se především o pacienty v poz-
dějším produktivním věku a  seniory. 
Pozitivní zprávou je, že svým chová-
ním (kvalitním stravováním, pohy-
bem, mírou stresu) dokážeme ovlivnit 
vznik a projevy diabetu druhého typu. 
Posledním častým typem je těhoten-
ská cukrovka, která se projevuje jen 
v  těhotenství a po porodu vymizí. Pa-
cientkám, u  kterých se projeví, hro-
zí vyšší riziko diabetu druhého typu  
v pozdějším věku. 
Základem léčby by měla být převáž-

se dá ovlivnit. U  všech je základem 
normální hmotnost, pestrá strava a do-
statečný pohyb. Pojďme si tuhle kou-
zelnou formulku rozklíčovat. Normální 
hmotnost se dá vypočítat orientačně 
z indexu tělesné hmotnosti (BMI), kdy 
BMI = (hmotnost/výška2). Za normál-
ní hmotnost se považuje BMI v  roz-
mezí 18,5 až 25 (na internetu nalez-
nete mnoho BMI kalkulaček). Pestrá 
strava by měla vždy zahrnovat tuky,  
bílkoviny a  sacharidy. Základem talíře 
by měla být zelenina a ovoce, která by 
měla tvořit jednu třetinu až polovinu 
porce na talíři. Ovoce bychom si měli 
dopřávat méně, a to jeden až dva kusy 
denně, jelikož obsahuje vysoké množ-
ství jednoduchých sacharidů (diabeti-
kům doporučuji ovoce konzumovat ve 
velice střídmém množství). Za dosta-
tečný pohyb se považuje pětkrát týd-
ně aktivita delší než 30 minut střední 
intenzity (např. rychlá chůze, jízda na 
kole) nebo třikrát týdně aktivita delší 
než 20 minut vysoké intenzity (např. 
běh). Intenzita se odvíjí od zvýšení 
tepové frekvence, proto je pro jedno-
ho člověka vysoká zátěž svižná chůze 
a pro druhého člověka rychlý běh. Zá-
leží na celkové fyzické zdatnosti. Zá-
věrem lze říct, že prevence je nejlepší  
léčbou. 

ZVEME VÁS NA SÁZENÍ OVOCNÝCH KEŘŮ

Jana Kameníčková
radní města

V sobotu 4. listopadu se můžete zúčast-
nit sázení keřů se zahradníkem panem 
Kamilem Jaroškem na nově vybudova-
né stezce k sadu pod Vinnou horou. Na 
akci pořádané pro veřejnost přislíbil tu-
ristický oddíl Orion přichystat ohniště, 
na kterém si účastníci budou moci opéct 
špekáčky, připraven bude také teplý čaj.
Zváni jsou všichni, kdo chtějí přidat ruku 
k dílu a strávit příjemné sobotní dopole-
dne užitečnou činností v  dobré společ-
nosti milovníků přírody. Sraz účastníků 
je v 9 hodin v sadu pod Vinnou horou.

Jan Drbušek 
odbor výstavby a životního prostředí

Odchyt toulavých koček proběhne v ob-
lasti ulice Severní 1182/13, Hlučín, ve 
dnech 20. - 24. 11. 2023. Odchyt bude 
provádět Městská policie Hlučín, a  to 
do speciálních klecí k  tomuto účelu ur-
čených (sklopců). Do klecí bude umís-
těna návnada a vždy ráno a večer budou 
klece kontrolovány. Pokud bude odchyt 
úspěšný, budou zvířata převezena do 
veterinární ambulance, zde budou bez-
odkladně kocouři kastrováni a  kočky 
sterilizovány. Po uplynutí lhůty stanove-
né veterinárním lékařem, budou kočky 
vypuštěny v  místě odchytu. Vzhledem 
k  tomu, že neexistuje žádná evidence 
koček, žádáme všechny chovatele a ma-
jitele, aby v těchto dnech v oblasti, kde 
bude odchyt prováděn, své kočky zajis-
tili proti volnému pohybu na veřejném 

LISTOPADOVÝ ODCHYT TOULAVÝCH KOČEK
prostranství, aby nedošlo k jejich odchy-
tu a  následné kastraci nebo  sterilizaci. 
Chovatelům doporučujeme své venkov-
ní kočky kastrovat či sterilizovat, aby se 
omezil nárůst místní kočičí populace.

Jan Drbušek 
odbor výstavby a životního prostředí

Na ploše před areálem hlučínské štěr-
kovny proběhl 20. září rozbor směsného 
komunálního odpadu. Cílem bylo získat 
přesné informace o tom, jak občané Hlu-
čína odpad třídí či netřídí, a  vzhledem 
k výsledkům je jasné, že je na čem praco-
vat. Vzorek odpadů, cca 500 kilogramů, 
byl sesbírán pouze z  černých popelnic 
a kontejnerů, tedy z nádob, které by ne-
měly obsahovat tříditelný odpad. I přes-
to více než polovinu analyzovaných 
odpadů tvořily složky, které patří do ji-
ných nádob. Odbor výstavby a životního 
prostředí ve spolupráci s vedením města 
bude na základě získaných dat praco-
vat na zlepšení odpadového hospodář-
ství města. Rozbor proběhl pod záštitou 
společnosti EKO-KOM, která zajistila 

VÝSLEDKY ROZBORU SMĚSNÉHO ODPADU

i stánek s lektory pro děti a mládež. Dále 
musíme zmínit spolupráci se společností 
Marius Pedersen, která pro děti přistavi-
la popelářský vůz. Oběma společnostem 
a všem zúčastněným děkujeme.

Látková (pod)skupina Podíl
Papír/lepenka 8,3%
Plasty 11,4%
Sklo 6,2%
Kovy 2,3%
Bioodpad 23,4%
Elektroodpad 1,9%
Nápojové kartony 0,9%
Nebezpečný odpad 0,2%
Textil 3,8%
Ostatní odpad (jemná frakce, spalitelný, minerální, 
nekompostovatelný) 41,5%

Celkový součet 100,0%
Nemělo skončit ve směsném komunálním odpadu 58,5%

Výsledky rozborů SKO 20. 9. 2023 v Hlučíně

Na ploše před areálem hlučínské štěrkovny proběhl 20. září rozbor směsného 
komunálního odpadu. Vílem bylo získat přesné informace o tom, jak občané Hlučína 
odpad třídí či netřídí, a vzhledem k výsledkům je jasné, že je na čem pracovat. Vzorek 

odpadů, cca 500 kilogramů, byl sesbírán pouze z černých popelnic a kontejnerů, tedy z 
nádob, které by neměly obsahovat tříditelný odpad. I přesto více než polovinu 

analyzovaných odpadů tvořily složky, které patří do jiných nádob. Odbor výstavby a 
životního prostředí ve spolupráci s vedením města bude na základě získaných dat 

pracovat na zlepšení odpadového hospodářství města. Rozbor proběhl pod záštitou 
společnosti EKO-KOM, která zajistila i stánek s lektory pro děti a mládež. Dále musíme 
zmínit spolupráci se společností Marius Pedersen, která pro děti přistavila popelářský 

vůz. Oběma společnostem a všem zúčastněným děkujeme.

Foto: Jan Drbušek

Foto: Jana Kameníčková

Ilustrační foto.
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ZHODNOCENÍ TENISOVÉ SEZÓNY 2023

Martin Kučera
předseda TK Hlučín

Hlučínští tenisté hráli na jaře tohoto roku 
své mistrovské soutěže smíšených druž-
stev v několika kategoriích. Dospělí „A“ 
hráli Oblastní přebor a skončili na 4. místě. 
Dospělí „B“ hráli Oblastní soutěž a umís-
tili se na 8. místě. Letos jsme měli i dvě 
družstva dorostu. Družstvo „A“ hrálo Ob-
lastní přebor a skončilo na 6. místě. Druž-
stvo „B“ hrálo Oblastní soutěž a skončilo 
sedmé. Žákovská družstva hrála Oblastní 
soutěž. Mladší žáci obsadili pěkné 3. mís-
to. Nejlepšího výsledku dosáhlo družstvo 
starších žáků, které svoji soutěž vyhrálo 
a postoupilo do Oblastního přeboru. Dob-
rými výkony se o to zasloužili Jakub Ku-
čera, Jan Nováček, Matěj Jordán, Šimon 
Fryštacký, Vít Alker, Kryštof Pešek, Nela 
Charitonidu, Natálie Kreuzingerová, Ve-
ronika Kuchejdová. Poprvé jsme letos 
měli i  družstvo nejmladší kategorie Ba-
bytenis. Hráli Oblastní soutěž a  obsadili 
krásné 3. místo.
 
V červenci a srpnu proběhly 4 celostátní 
turnaje v kategoriích mladší žactvo, star-
ší žactvo, dorost a dospělí. Letošní účast 
byla na současné poměry velmi dob-
rá, přijeli hráči a  hráčky z  celé Moravy. 
K nejlepším výsledkům hlučínských hrá-
čů na domácích turnajích patří:
2. místo ve dvouhře mužů – Ondřej Mo-
ravec
1. místo ve čtyřhře mužů – Ondřej Mora-
vec a Tomáš Wanderburg
2. místo ve čtyřhře mužů – Daniel Mora-
vec a Tomáš Stareček

2. místo ve dvouhře dorostenců – Daniel 
Moravec
2. místo ve čtyřhře dorostenců – Daniel 
Moravec a Radim Vlček
3. místo ve čtyřhře starších žáků – Jakub 
Kučera a Adam Telnar
3. místo ve čtyřhře mladších žáků – Adam 
Kolečko a Jakub Konderla

Je třeba poděkovat všem dobrovolným 
pořadatelům za nezištnou pomoc při orga-
nizaci těchto turnajů.

Naši hráči a hráčky se účastnili i  turnajů 
pořádaných tenisovými kluby v  jiných 
městech našeho kraje s těmito nejvýznam-
nějšími úspěchy:
1. místo ve dvouhře starších žáků – JC 
Sport Opava – Jakub Kučera
1. místo ve čtyřhře starších žáků – JC 
Sport Opava – Jakub Kučera a  Jakub  
Papajík

2. místo ve čtyřhře starších žáků – Start 
Poruba – Jakub Kučera a Max Šeliga

Našim hráčkám a  hráčům patří poděko-
vání za dobrou reprezentaci tenisového  
klubu a města Hlučína v širokém okolí.

Nedílnou součástí života tenisového klubu 
je rekreační hraní. V průběhu letní sezóny 
se hraje celoroční turnaj neregistrovaných 
hráčů ve dvouhře a  čtyřhře, současně  

jednotliví členové pořádají několik už tra-
dičních turnajů, které se těší velké oblibě 
a  dotváří klubový život. V  srpnu 2023 
proběhl v našem areálu už 2. ročník dět-
ského tenisového kempu. Zúčastnilo se 
ho 30 dětí. Celý týden si děti užívaly hru 
na tenisových kurtech i další bohatý pro-
gram, který připravil tým trenérů pod ve-
dením Ondry Moravce. Ohlasy účastníků 
i  rodičů jsou velmi pozitivní a už teď se 
těšíme na příští rok.

SEBASTIAN A VIKTORIE DÁVIDKOVI V ČESKOSLOVENSKO MÁ TALENT
Jakub Dávidek
KST D-Dance Hlučín

Členové Klubu Sportovního Tance 
D-Dance Hlučín se letos probojova-
li k  účasti v  televizní talentové soutěži  
Československo má talent.

Jak se vám podařilo televizní show  
zúčastnit?
Vždycky Talent rádi sledujeme a u televi-
ze jsme si říkali, jaké by to bylo tam tančit. 
Přes rok ale máme nabitý program naším 
soutěžením a  nebylo možné se zúčastnit 
castingů. Letos dali možnost po termínu 
se ještě přihlásit on-line, tak to mamka 
zkusila a z TV se ozvali.

Kolik vám je let a jak dlouho tančíte?
Sebíkovi 11 a  tančí cca pět let. A Vikto-
rii je 9 a  tančí tři roky. Spolu rok a  půl  
reprezentujeme Hlučín.

Jak dlouho jste svoje vystoupení tréno-
vali?
Pro TV jsme si museli připravit show.  

Tak jsme na skoro dva měsíce co nejvíce 
omezili naše normální tréninky a připravili  
si James Bond show.

Co pro vás bylo nejtěžší?
Asi natrénovat zvedačky, které normálně 
vůbec neděláme. Ale zase při tom byla 
největší sranda.

Jak natáčení probíhalo?
Natáčeli jsme v Bratislavě v Incheba aré-
ně celý den. Užili jsme si vše od drobných 
natáčecích scén až po ostré natáčení před 
porotou. Mezi diváky jsme měli kama-
rády od nás z klubu z Hlučína, kteří vy-
tvořili skvělou atmosféru. Měli jsme nej-
větší fanouškovskou základnu ze všech  
účinkujících a byli jsme za to moc rádi.

Kterého porotce máte nejraději?
Těšili jsme se na všechny. Letos byl v po-
rotě i host, u nás Štěpán Kozub. Nejmilejší 
byla asi Diana Mórová. A i obávaný Jaro 
Slávik byl fajn.

Co se vám nejvíce líbilo?
Zákulisí, kde je spousta nasvícených 
hvězd a svítících Talent nápisů. A pak sa-
motné pódium, které je krásné a ohromu-
jící. Bylo super vše vidět a  být součástí 
toho, jak celý program vzniká. 

Je něco, co vás zklamalo, nebo jste chtě-
li udělat lépe?
Vyšlo nám vše, co jsme měli natrénováno 
a co jsme chtěli ukázat, a vlastně poprvé 
až před kamerou. Vždy se nějaká chybič-
ka našla, když jsme trénovali. Nezklamalo 

nás nic, možná jen to, že vystřihli, když 
jsme říkali že trénujeme v Hlučíně, i když 
jsme z Ostravy. 

A jaké bylo vidět se v televizi? 
Strašně jsme se na to těšili, ale zároveň 
se i  trochu báli. Všechny rozhovory tr-
valy ve skutečnosti strašně dlouho a  ne 
vždy se nám podařilo odpovědět tak, jak 
bychom chtěli. Ale když jsme se viděli,  
připomnělo nám to, jak skvělý den to byl. 

Už vás někdo poznal na ulici?
Ano, a z toho jsme měli hroznou radost. Je 
super, když vás někdo osloví a řekne, že 
vás viděl v televizi a moc se jim to líbilo.

A zkusíte to někdy znova? 
Teď se budeme zase věnovat soutěžení, 
ale bylo by super to zažít znovu. Uvidíme, 
třeba vyjde semifinále. 

Fota: archiv Lenky a Jakuba Dávidkových

Fota: archiv TK Hlučín
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NOVINKY 
V INFORMAČNÍM CENTRU HLUČÍN
Kateřina Korchanová
Turistické informační centrum Hlučín

Díky podpoře Moravskoslezského kraje 
máme v  letošním roce v  Informačním 
centru Hlučín skvělé novinky pro naše 
návštěvníky. Naše nabídka propagač-
ních materiálů se rozšířila o ilustrované 
mapy významných památek v  našem 
městě a na celém Hlučínsku. Navíc jsme 
mohli aktualizovat a dotisknout stávající  

materiály o  městě a  připravit jejich 
verzi v polštině. Díky této podpoře byl 
také zajištěn tisk mapy městského sadu. 
Naše webová prezentace  díky spoluprá-
ci s Moravskoslezským krajem nyní na-
bízí i německou verzi. Zákaznická zóna 
byla vybavena tabletem, který umožňu-
je našim návštěvníkům při nákupu vstu-
penek na divadelní či jiná představení 
shlédnout rozložení sálu a  pohodlně si 
tak zvolit svá místa. 
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ZATEPLENÍ FASÁDZATEPLENÍ FASÁD
NÁTĚRY FASÁDNÁTĚRY FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍPŮJČOVNA LEŠENÍ
zateplujeme  
levně a kvalitně
přijedeme, 
poradíme,  
vyměříme
ZDARMA  
cenová nabídka
ZDARMA 
venkovní parapety

a

a

a

a

Martin PiechaMartin Piecha
Tel: 737 168 698Tel: 737 168 698
Jahodová 534/1Jahodová 534/1

Ostrava - PetřkoviceOstrava - Petřkovice

www.leseni-ostrava.czwww.leseni-ostrava.cz

nová

zelená

úsporám
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Anežka Petermannová

Čtvrtou zářijovou neděli se naše hlučín-
ská schola tradičně zúčastnila Setkání 
schol, které tentokrát proběhlo v  koste-
le sv. Viléma ve Vřesině u  Hlučína. Jak 
už název akce napovídá, opět se setka-
ly scholy ze všech koutů Prajzské. Na 
koncertě předvedla každá schola pár  

VE VŘESINĚ PROBĚHLO SETKÁNÍ SCHOL

nacvičených písní se zajímavým aranž-
má a  neobvyklými nástroji. Výsledkem 
tudíž byla nejen vzájemná inspirace a po-
znání nových přátel, ale hlavně vzdávání 
chval a  díků Pánu Bohu. Nakonec jsme 
všichni zazpívali společnou píseň s  ná-
zvem Důvěřuj, která byla hymnou le-
tošního Celosvětového setkání mládeže  
v Lisabonu.

BOBROVNIČTÍ ZAHRÁDKÁŘI SE ČINÍ

Alžběta Sukačová
Základní organizace Českého zahrádkář-
ského svazu Bobrovníky

První říjnová neděle byla výjimečná pro 
naši zahrádkářskou organizaci v  Bob-
rovníkách. Uskutečnilo se velice zdařilé 
a příjemné „Podzimní přátelské posezení 
spojené s výstavkou výpěstků“ našich čle-
nů. Výstava byla pestrá, tvořily ji květiny, 

ovoce a zelenina. Podzimní sluníčko nám 
přálo, takže jsme mohli posedět a popoví-
dat si na zahradě u výborného občerstvení, 
o které se postaraly naše členky. V pondělí 
dopoledne si prohlédli výstavu žáci místní 
základní školy s poutavým slovním dopro-
vodem pana Křona, který dětem přiblížil 
některé méně známé výpěstky. Touto akcí 
jsme se rozloučili s  letošní sezónou a tě-
šíme se na příští rok do našich zahrádek. 

POLICISTÉ SE ZAMĚŘILI NA VIDITELNOST 
CHODCŮ A CYKLISTŮ
Lucie Galiová
Krajské ředitelství policie Moravskoslez-
ského kraje 

V  celém Moravskoslezském kraji se po-
licisté v prvním říjnovém týdnu ve spolu-
práci s dopravními policisty a členy týmu 
Besipu zaměřili na chodce a  cyklisty. 
Hlavním tématem byla VIDITELNOST, 
která je s  nastávajícím podzimním ob-
dobím snížena. Dny sychravého počasí 
jsou častější a  je proto důležité připomí-
nat veřejnosti, ať už jste v  pozici řidiče, 
školáka, cyklisty nebo seniora, důležitost 
a význam slov „být viděn“. Cílem zákona 
č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních 
komunikacích, konkrétně v § 53 odst. 9, 
který ukládá chodci povinnost za snížené 
viditelnosti nosit reflexní prvky, je pre-
vence vážných a  smrtelných nehod způ-
sobených tím, že chodec nebyl na silnici 
dostatečně viditelný. V  případě porušení 
této povinnosti hrozí pokuta v rozmezí do 
2 000 Kč příkazem na místě a ve správ-
ním řízení od 1 500 do 2 500 Kč. To ale 
nemusí být všechno, vystavujete se i pří-
padné povinnosti uhradit část léčebných 
či dalších nákladů vzniklých v souvislosti 
s dopravní nehodou. Zákon ukládá chod-
ci povinnost užít reflexních prvků mimo 
obec či město. Aby mohl řidič včas rea-
govat, měl by Vás vidět z dálky. Reakční 
doba řidiče se odhaduje na dvě sekundy, 
přičemž za tuto dobu vozidlo ujede ještě 

poměrně velkou vzdálenost. Osobu v bí-
lém oblečení může řidič vozidla zahléd-
nout na vzdálenost 55 m, ve žlutém na 
vzdálenost 37 m, v červeném na vzdále-
nost 18 m. Při použití reflexních doplňků 
lze chodce spatřit až na vzdálenost 200 m, 
což je adekvátní doba na včasnou reak-
ci řidiče vozidla, kdy se může řidič včas 
vyhnout kolizi. Reflexní prvky je vhodné 
umístit na pohyblivé části těla, ideálně na 
ruku a nohu, která je přidružená k vozov-
ce. Na trhu je široké spektrum reflexních 
doplňků v podobě přívěsků, vest, nálepek, 
nášivek na oděvech, které můžeme kom-
binovat.  Cyklisté, mimo svou zákonnou 
povinnost mít za snížené viditelnosti roz-
svícený světlomet s  bílým světlem svíti-
cím dopředu a  zadním světlem červené 
barvy, mohou svou bezpečnost navíc 
zvýšit doplněním reflexních prvků umís-
těných na oděvu, obuvi nebo samotném 
kole. V  rámci preventivního opatření si 
účastníci silničního provozu od policistů 
odnesli reflexní pásky.

DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ 
Kateřina Korchanová
Turistické informační centrum Hlučín

Informační centrum Hlučín a  stálá ex-
pozice Muzea Hlučínska se letos opět 
stanou sbírkovým místy v rámci Dne vá-
lečných veteránů. Až do konce listopadu 
mohou lidé zakoupením symbolického  
květu vlčího máku už podeváté přispět 
do sbírky ke Dni válečných veteránů, 
který připadá na 11. listopad. Výtě-
žek použije pořádající organizace Post 
Bellum na dokumentování a  uchování 

příběhů veteránů a dalších bojovníků za 
svobodu a také na činnost Centra pomoci 
Paměti národa.

VÝLET SENIORŮ DO PÍŠTĚ
Anna Dombková
Domov pod Vinnou horou

Pro naše uživatele jsme naplánovali výlet 
do blízké obce Píšť. V obci se nachází kos-
tel sv. Vavřince a Mariánské poutní místo 
Panny Marie Częstochovské zasvěcené 
modlitbám za mír a usmíření mezi národy.  
S místním panem farářem jsme se domlu-
vili na návštěvě kostela a společné besedě, 
ale protože pana faráře nečekaně zastihly 
jiné povinnosti, jeho role se ochotně ujal 
místní starosta, pan Daniel Fichna. Přiví-
tal nás a velmi podrobně a zajímavě po-
vyprávěl o dějinách obce a historické pa-
mátce, kterou je právě kostel sv. Vavřince. 
Pozval nás také na prohlídku kostela, kde 
jsme se společně pomodlili a zazpívali si.  

Po krátkém rozjímání následovala pro-
cházka a  zastavení na křížové cestě ke-
ramických reliéfů v zahradách fary. Poté 
jsme navštívili místní restauraci s názvem 
39, kde na nás čekal předem objednaný 
oběd, na který jsme se velmi těšili a roz-
hodně jsme nebyli zklamáni. K obědu pi-
večko, alko, nealko nebo víno. Sladkou 
tečkou v  podobě obrovského zmrzlino-
vého poháru jsme završili krásné dopo-
ledne. Jídlo báječné, personál vstřícný 
a milý a počasí se také nadmíru vydařilo. 
Vrátili jsme se domů s pohlazením na duši 
i v bříšku a s úsměvem na tvářích. A TO je 
TO, oč tu běží. Děkujeme panu starosto-
vi, personálu restaurace a velké díky také 
panu řidiči autobusu, který byl velmi milý 
a profesionální.

GULÁŠ CUP 
Milan Glonka

Reprezentovat město se dá různými způ-
soby, nejen sportem či kulturou. Příkla-
dem může být i  tým složený z Pavla Sa-
pary, Daniela Müllera, Petra Zahradníka, 
Michala Habra a  Martiny Hanákové,  

který reprezentoval své “naše” město 
v  klání o  nejlepší guláš v  Hruškách na 
jihu Moravy. Obsadili 2. místo za vyzdo-
bený stánek a celkově skončili na 4. místě 
za guláš, který byl bezlepkový a  uvaře-
ný z  hovězí kližky. A  taková prezentace  
města zaslouží také velké díky!

Foto: archiv Alžběty Sukačové

Foto: archiv Domova pod Vinnou horou

Foto: Lucie JankůFoto: Krajského ředitelství policie MSK

Ilustrační foto.

Foto: archiv Anežky Petermannové



Veronika Fichnová

Dne 1. října 2023 se uskutečnila v  kos-
tele v  Darkovičkách dožínkovo-krmášo-
vá mše svatá spojená s  poděkováním za 
úrodu. Tuto mši svatou nám odsloužil pan 
farář farnosti Dolní Lutyně, jenž je záro-
veň redaktorem televize Noe, otec Marián 
Pospěcha. Mše proběhla za velké účas-
ti místních obyvatel a hostů z přilehlého 

DOŽÍNKOVO-KRMÁŠOVÁ MŠE
V DARKOVIČKÁCH

okolí. Po mši dostal každý z  návštěvní-
ků zákusek, buchtu či chléb a nechybělo 
i  něco dobrého k  pití. Někteří zamířili 
do svých domovů a  ti, kteří ne, posedě-
li před kostelem do odpoledních hodin. 
Povídalo se, zpívalo a i trochu potančilo. 
Všem, kteří se zúčastnili mše a  podíle-
li se na výzdobě a přípravě kostela, chci 
tímto srdečně poděkovat. Těšíme se zase  
na příští rok.
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Jana Sabolová
Základní organizace Českého zahrádkář-
ského svazu Hlučín
 
Ve čtvrtek 5. října 2023 jsme si prohlédli 
historickou gobelínku ve Valašském Me-
ziříčí. Úvodní slovo jsme vyslechli pod 
gobelínem s postavou T. G. Masaryka, kte-
rý se za vznik této dílny silně angažoval, 
spolu s přítelem Rudolfem Schlattauerem 
poté, co se stal poslancem říšského sně-
mu ve Vídni v r. 1891. Při práci jsme pak 
mohli sledovat "vyšívačky" u díla a žasli 
nad jejich zručností a  nebetyčnou trpě-
livostí! A  jak někdo dokáže zvolit právě 
tu jedinou správnou zelenou, když jich je 
na stojanu 40 různých odstínů? Před po-
lednem jsme pokračovali do Olomouce 
na výstavu ovoce a  zeleniny. Měli jsme 
nádherné počasí a  tak osluněná krajina, 
kterou jsme projížděli, skýtala příjemné 

ZAHRÁDKÁŘI NAVŠTÍVILI GOBELÍNKU  
I HORTIKOMPLEX

koukání... Dorazili jsme přesně v poledne, 
takže na prohlídku, nákupy i občerstvení 
jsme měli celé odpoledne. Pavilon A pře-
tékal jablky všech barev, ale dominantní 
byla zelenina umně naaranžovaná. Také 
nabídka vřesů, chryzantém i  ovocných 
stromků byla nepřeberná! Bylo prostě 
z čeho vybírat. Shodli jsme se, že to byl 
opět zdařilý výlet.

Tomáš Matýsek
zastupitel

Dočká se město Hlučín zásadních inves-
tic? To je otázka, kterou si jako občan 
a nyní i zastupitel kladu. O jaké investice 
by mělo především jít? O ty, které jsou re-
alizovatelné, potřebné a finančně lze na ně 
získat dotace jak od státu, tak od Evropské 
unie. Než se však člověk pustí do budová-
ní něčeho zcela nového, měl by se podívat 
na to, zda současný majetek nepotřebuje 
nutné investice. 
Investice č. 1) Samotní Hlučíňáci již 
dlouhodobě volají po investici s  názvem 
Sportovní hala Hlučín. Ano máme krásné 
nové tělocvičny v  Darkovičkách a  Bob-
rovníkách. Faktem ale je, že tyto tělocvič-
ny nesplňují parametry pro mistrovská 
utkání různých sportů, například florbalu.  
Po této hale je dlouhodobě v Hlučíně po-
ptávka, viz. minulé kulaté stoly k rozvoji 
města Hlučína. V jiných obcích a městech 
haly rostou. U nás se potýkáme s tím, že 
některé kluby sportují v  jiných městech 
a ostatní vytlačují občany městských čás-
tech z  tělocvičen. Tělocvična v  Bobrov-
níkách byla navíc postavena s  faktickou 

DOČKÁ SE MĚSTO HLUČÍN ZÁSADNÍCH INVESTIC?

vadou a  řadu sportů v  ní nelze realizo-
vat z  důvodu nemožnosti natáhnout přes  
hřiště síť. 
Investice č.2) V měsíci září proběhlo se-
tkání občanů městské části Darkovičky 
s vedením města na téma, co s prostorem 
vzniklým po zbourání staré hospody. Vize 
občanů je jasná, nechtějí asfaltovou cestu 
na soukromé pozemky, chtějí multifunkč-
ní dům s odlehčovacími byty pro seniory 
nebo místními občany v nouzi s kombinací  
prostoru pro služby. 
Investice č. 3) Škola Montessori. Touto 
investicí se současné vedení města Hlu-
čína zabývá. Současná Montessori vý-
uka probíhá v  budově ZŠ Dr. Miroslava 
Tyrše. Nejsem odborník na vzdělání, 
pokud je však o  tuto formu výuky zá-
jem a  vedení obou škol, jak Montessori, 
tak ZŠ Dr. Miroslava Tyrše, garantují, že 
současné prostory pro fungování obou 
škol jsou nevyhovující, je to problém.  
Měly by se však investovat peníze prio-
ritně do nových škol nebo do udržování 
budov stávajících? Z výhledových inves-
tic totiž můžeme vidět, že např. pouze vý-
měna rozvodů elektřiny na jednom pavi-
lonu budovy jiné školy vyjde na několik 

milionů korun, u  jiné školy je to dokon-
ce více než 10 milionů korun za pouhou 
jednu část rozlehlé budovy. Další škola 
se pak dříve či později nevyhne nákladné 
rekonstrukci střechy atd. A to jsou všech-
no pouze některé nutné náklady do škol, 
které jsou v  majetku města a  jsou zde 
s námi desítky let. Děti si zaslouží vzdě-
lávat se v prostředí, které odpovídá době,  
ve které žijí.   
Záměrně jsem investice očísloval pořa-
dím. 1- Sportovní hala je akutní problém. 
2- Odlehčovací byty pro seniory budou 
třeba čím více s  tím jak se nám věko-
vé složení populace. Domov důchodců 
v  Hlučíně není tzv. nafukovací a  seni-
orů s  různým stupněm potřebné péče  
či odlehčení bude přibývat.
Co by mělo dělat vedení města, radní 
a  současná koalice? Pracovat na všech 
třech projektech. Zpracovat potřebné stu-
die a  povolení. Mít nachystaný projekt 
a  soustavně hledat možnost financova-
ní. Pan radní přes finance Ing. Gogolín 
nám rád prezentuje, že je město v dobré 
finanční situaci. O to více je to lepší před-
poklad k  rozvoji města výše popsanými  
způsoby. 

Rostislav Matuška
zastupitel

Jako člen zastupitelstva města Hlučín 
a  současně jako člen dopravní komise 
dostávám v posledních měsících záplavu 
podnětů, dotazů, ale i  stížností na dění 
v  našem městě. V  rámci dopravy před-
kládám všechny došlé podněty automa-
ticky na program následujícího zasedání 
dopravní komise. Zápisy z  jednání jsou 
pak zveřejňovány na webových stránkách 
města. Podněty čerpáme i z Facebookové 
skupiny s  názvem Hlučínské fórum pro 
občany, kde své příspěvky a  komentáře 
doplňujete o fotografie a další skutečnos-
ti, které nám pomáhají lépe pochopit daný 
problém. Obecně jsou postoje a názory ob-
čanů ve městě to nejcennější. Pouze u těch 
veřejných příspěvků však může vzniknout 
také plnohodnotná a  transparentní disku-
ze, což je mnohdy základem řešení jaké-
hokoliv problému. Děkuji tímto všem, 
kteří prostřednictvím sociálních sítí in-
formují o dění v našem městě a pomáhají 
tak v důsledku dělat naše město krásnější. 

PODĚKOVÁNÍ ZA 
DOŠLÉ PODNĚTY, 
DOTAZY I STÍŽNOSTI

ZASTUPITELÉ
Fota: Kamil Vitásek

Fota: Jana Sabolová

Marie Hanusová

Ve čtvrtek 19. 10. proběhla v  KD Dar-
kovičky spontánní akce s  názvem „Zpí-
vání pro Barču“. Jejím účelem bylo zís-
kat finanční prostředky a  podpořit tak 
Barborku a  její rodinu v  jejich opravdu 
složité situaci. Místní hudební nadšen-
ci a  jejich přátelé za obrovské podpory 
Petra Fialy a  zvukaře Františka Bači ze 

ZPÍVÁNÍ PRO BARČU
skupiny Mňága a  Žďorp téměř čtyři ho-
diny hráli pro úžasné publikum, které do 
posledního místa zaplnilo velký sál KD. 
Obrovské díky patří nejen všem přítom-
ným, ale také těm, kteří se zúčastnit pří-
mo nemohli, ale přesto přispěli. Veškerý 
výtěžek z  této akce, který činí úžasných 
115 560 Kč, byl předán rodině Barborky. 
Všem, kteří přispěli, velice děkujeme!  
Jste úžasní!

Foto: archiv Marie Hanusové
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	 Ovoce sušíme pálíme  
	 moštujeme (výstava potrvá  
	 do 4. 2. 2024) Muzeum Hlučínska

1. 11. 
17:00	 Na slovíčko… 
	 (neformální setkání občanů  
	 s vedením města) 
	 Zámecký klub

2. 11. 
10:00	 Zdravý pohyb
	 (cvičení jógy)
	 Komunitní centrum OKD

3. - 5. 11.
	 Cestovatelský festival
	 Kulturní dům Hlučín

4. 11.
9:00	 Výsadba ovocných keřů
	 Městský sad pod Vinnou horou
15:00	 Svařák fest
	 Mírové náměstí
18:00	 Půlkolona tanečního kurzu
	 Kulturní dům Hlučín

7. 11.
16:00	 Komentovaná prohlídka výstavy 	
	 Ovoce sušíme pálíme moštujeme  
	 Muzeum Hlučínska
17:00	 Z Mexika do Kanady			 
	 (cestopisná přednáška J. Hanzlíka)
	 Městská knihovna Hlučín

8. 11.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR
16:00	 Psychické a fyzické zdraví seniorů
	 (přednáška)
	 Komunitní centrum OKD

9. 11.
13:00	 Zdravý pohyb
	 (cvičení jógy)
	 Komunitní centrum OKD
15:30	 Oslava sv. Martina
	 Kulturní dům a Hlučínský zámek

11. 11.
20:00	 Tančírna
	 Kulturní dům Hlučín

12. 11.
15:00	 Kouzla zimního království 		
	 FROZEN (show pro děti)
	 Kulturní dům Hlučín

17. 11.
17:30	 Happening k 17. listopadu
	  u stromu Olgy Havlové v parku 	
	  u Bašty u městských hradeb	
	
18:00	 Vernisáž k výstavě Světlo dní 		
	  Červený kostel

19. 11.	
18:00	 Radka Fišarová - Édith Piaf		
	  (koncert)
	  Kulturní dům Hlučín

21. 11.
17:30	 Podzimní knihovní kvíz	
	  Městská knihovna Hlučín

22. 11. 
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR

23. 11.	
15:00	 Zastupitelstvo města Hlučína		
	  Kulturní dům Hlučín

PŘIVÍTALI JSME
Šarlota Lišková *2023
Nora Ostárková *2023
Maxmilián Vitásek *2023
Michal Slanina *2023

JUBILANTI

23. a 24. 11. 
9:00	 Bleší trhy 		  		
	 vstupní zámecké prostory 

25. 11. 
8:00	 Fajna sobota se zabijačkou
	 Mírové náměstí	
15:00	 Předvánoční punčobraní
	 nádvoří Gymnázia J. Kainara 
	 Hlučín
18:00	 Nejstaří řemeslo 
	 (představení)
	 Kulturní dům Hlučín

26. 11. 
17:00	 Čaj o páté	
	 Kulturní dům Hlučín

28. 11.
16:00	 Komentovaná prohlídka výstavy 	
	 Ovoce sušíme pálíme moštujeme  
	 Muzeum Hlučínska

Jana Miketová *1933
Emil Heidrich *1943
MVDr. Stanislav Šmajdler *1942

17. 11. 2023
MUZEUM HLUČÍNSKA

a TURISTICKÉ INFORMAČNÍ 
CENTRUM HLUČÍN

má 
OTEVŘENO


